

ДЕННИЦА

Лучшее корпоративное издание Магнитогорска 2010, 2012 годов

Газета выходит с 15 декабря 1956 г., до декабря 1990 г. – «За кадры».

№ 4-5 (1604-1605) 21 февраля 2014 года

Наш собеседник – Евгений Николаевич ТЕФТЕЛЕВ, глава Магнитогорска, каждый день которого расписан поминутно...

**ЗНАМЕНИТЫЕ
ВЫПУСКНИКИ**

СТР. 4

В современном мире сфера IT-технологий становится всё более значимой как в науке, так и в повседневной жизни.

**НОВОСТИ
КОЛЛЕДЖА**

СТР. 6

Команда по лёгкой атлетике МГТУ 18-20 января выступала на чемпионате УрФО в Челябинске...

СПОРТ

СТР. 8



Качество профессионального образования – на современный уровень!

Н.И. КЯККИНЕН, заведующая методическим сектором МпК



На фото: И.Л. Никулина, К.И. Клинов, В.М. Колокольцев, С.А. Махновский.

Вопросам, связанным с реализацией ФГОС СПО, уделяется всё большее внимание со стороны педагогического сообщества. Реализация новых стандартов по специальностям среднего профессионального образования требует принципиальных изменений в части содержания образования, условий его реализации и оценки результатов и, следовательно, активного включения в инновационную деятельность всех участников образовательных отношений. Именно с этой целью по инициативе ФГБОУ ВПО «Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова» многопрофильным колледжем 12 февраля была проведена региональная научно-практическая конференция «Управление качеством образовательной деятельности в условиях реализации стандартов нового поколения: опыт и перспективы», посвящен-

ная 80-летию МГТУ. В работе конференции очной и заочной формами приняли участие 280 человек из 17 образовательных организаций СПО и ВПО Челябинской области, Екатеринбург, Владивостока, Ямало-Ненецкого автономного округа, Казахстана, представители работодателей в лице ОАО «Магнитогорский металлургический комбинат», ООО «Лучший выбор», центра занятости, центра повышения квалификации и информационно-методической работы, городского ресурсного центра профессионального самоопределения подрастающих МОУ ДОД центр детского творчества Орджоникидзевского района г. Магнитогорска. Программа конференции включала в себя проведение пленарного заседания «Перспективы развития профессионального образования на современном этапе» и работу десяти секций.

С вступительным словом к участникам конференции обратился ректор МГТУ В.М. Колокольцев. Он отметил, что при реализации профессиональных стандартов важно видеть человека, воспитывать личность и гражданина. Работу пленарного заседания открыл доклад директора МпК И.Л. Никулиной «Новое качество образования как цель развития многопрофильного колледжа», в котором были проанализированы результаты реализации ФГОС СПО и рассмотрены цели, задачи и основные направления программы развития многопрофильного колледжа на период до 2017 г. Директор научно-образовательного центра развития ремесленного образования ФГАОУ ВПО «Российский государственный профессионально-педагогический университет» (г. Екатеринбург) А.В. Ефанов выступил с докладом «Опыт реализации международных проектов в области подготовки ремесленников-предпринимателей для сферы малого бизнеса». Он акцентировал внима-

ние на то, что благодаря введению нового типа профессионального образования в рамках проекта «Новые ремесленники России» создана модель подготовки работников и руководителей малых и средних предприятий ремесленного профиля, которая пользуется большим вниманием.

«Социальное партнерство как фактор повышения качества профессионального образования» – тема доклада менеджера группы руководящих кадров управления кадров ОАО «ММК» К.И. Клинова, который отметил необходимость максимального приближения системы образования к требованиям работодателей, что предполагает их участие на всех стадиях образовательного процесса: от проектирования рабочих учебных планов до оценки образовательных результатов.

Пути реализации компетентностного подхода, заложенного в основу стандартов нового поколения, рассматривались в докладе Г.Б. Петровой, зам. директора по научно-методической работе центра повышения квалификации и информационно-методической работы г. Магнитогорска.

Проректор СПО С.А. Махновский пожелал участникам плодотворной работы в секциях: «Социальное партнерство как условие становления специалиста: опыт организации подготовки ремесленников-предпринимателей»; «Организационно-педагогические условия формирования общих и профессиональных компетенций в рамках реализации ФГОС СПО»; «Формирование профессиональных компетенций как фактор повышения конкурентоспособности специалистов»;

Дорогие друзья, коллеги, студенты, ветераны! От всего сердца искренне поздравляю вас с Днем защитника Отечества! Во все времена честь и верность долгу были необходимы в служении Отчизне не только с оружием в руках, но и в повседневном труде по укреплению ее могущества и процветания! Пусть самый мужественный праздник в году всегда будет мирным и радостным! Желаю Вам и Вашим близким здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

**В.М. Колокольцев,
ректор МГТУ**

ВЕСТИ МГТУ

ПОЗДРАВЛЯЕМ

В Ростове-на-Дону с 30 января по 2 февраля состоялась зимняя смена Всероссийской школы студенческого самоуправления «Лидер XXI века», где прошел очный этап Всероссийского конкурса на лучшую организацию деятельности органов студенческого самоуправления профессиональных образовательных организаций и образовательных организаций высшего образования, организованный Российским союзом молодежи при поддержке Департамента государственной политики в сфере воспитания детей и молодежи Министерства образования и науки РФ. На конкурсе было подано 300 заявок в 11 номинациях из более 150 образовательных организаций из 60 субъектов России. В очный этап конкурса попали 52 финалиста. Студенческий пресс-центр МГТУ был удостоен Диплома II степени в номинации «Система работы по информационному и методическому обеспечению деятельности ОССУ».

ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ

Для студентов неэкономических специальностей эта зима выдалась жаркой. Институт экономики и управления МГТУ при участии администрации города Магнитогорска и поддержке газеты «Магнитогорский металл» провел необычную олимпиаду по экономике. Необычной она оказалась потому, что в ней могли принимать участие только студенты, обучающиеся по неэкономическим специальностям.

В первом туре олимпиады, который проходил дистанционно, приняло участие 177 человек из МГТУ, МаГУ, академии при Президенте РФ. Во второй тур прошел 21 человек. Призовые места достались студентам МГТУ: 1 место – Александру Кудрявцеву, 2 место – Александру Артамонову, 3 место – Анне Кулаковой и Дарье Павловой.

Награждение призеров прошло в центре правовой информации «Библиотека им. П.В. Крашенинникова», где от газеты «Магнитогорский металл» победителям вручили юбилейную книгу про хоккей.

Первый блин оказался не комом, а потому олимпиада будет ежегодной.

НОВОСТИ СПОРТА

В Южноуральске с 30 января по 2 февраля прошел чемпионат Челябинской области по кикбоксингу.

Наш университет представляли три спортсмена – Артем Мухаметьяров (гр. КФБ-11), Руслан Мамедов (гр. МПОФБ-13) и Бадридин Джамолов (гр. ФФК-10). Ребята привезли три золотые медали! Молодцы, так держать!

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На первом, январском, совете

Первый ученый совет в новом календарном году состоялся 29 января. В основной повестке на нем обсуждались вопросы о работе диссертационных советов, выполнении программы стратегического развития, приказа № 1 и решений ученого совета, а также утверждались организационно-технические мероприятия на 2014 год.

О деятельности диссертационных советов рассказал первый проректор – проректор по научной и инновационной работе М.В. Чукин. В условиях целенаправленного движения вуза к статусу национального исследовательского университета результаты работы советов, эффективность аспирантуры имеют особое значение. Он представил сравнительный анализ деятельности советов по годам с 2009 по 2013 гг. В настоящее время действует пять дисс. советов, которые удалось сохранить, что оказалось непросто, поскольку позиция министерства в этом вопросе была очень жесткой, и в настоящее время уже около 600-700 диссертационных советов в стране прекратили свое существование.

Три из пяти наших советов относятся к экспертному совету по металлургии, один – по энергетике, другой – по горному делу и транспорту. В презентации Михаил Витальевич представил таблицу по количеству защит, состоявшихся в советах за истекший период. В самом старейшем металлургическом совете в минувшем году был некоторый спад, а позитивной тенденцией является достаточно большое число защит докторских диссертаций за минувший период. Совет по горным специальностям в этом году побил все рекорды по защитам кандидатских диссертаций, которых было 13. А слабая его сторона – отсутствие защит докторских диссертаций за всю пятилетку. В третьем совете бывшего механического факультета наблюдается определенная стабильность, но в 2012-2013 гг. докторских защит не прошло. Совет института энергетике и автоматизированных систем достаточно стабилен и результативен. И, по сути дела, с учетом того, что в нем только одна специаль-

ность, он является лидером по числу защит. В самом молодом совете по стандартизации в этом году докторских защит не было. В целом по университету, по мнению выступающего, удалось преодолеть черную отметку 2011 года и обеспечить позитивную динамику по числу защит. Если рассматривать эту картину по отдельным специальностям, то безусловный лидер здесь – энергетический совет, неплохая ситуация в механическом совете по специальности 05.02.09 по защитам докторских диссертаций, правда, к сожалению, половина из них принадлежит сторонним организациям. Если все защиты университета принять за 100%, то около 60% от общего числа приходится на институт металлургии, машиностроения и материаловедения, 20-23% – энергетике и автоматизированных систем, 17% – институт горного дела и транспорта. Несмотря на общее позитивное состояние вопроса, ректора В.М. Колокольцева встревожило положение с защитами в институте строительства, архитектуры и искусства. Здесь нет своего совета, но и в сторонних в минувшем году не прошло ни одной защиты. Ректор предложил поставить этот вопрос на контроль.

О выполнении программы стратегического развития совета доложил начальник управления стратегического планирования Э.Ю. Мещеряков. Эта программа реализуется у нас с января 2012 г. и завершится в 2016 г. Только первые три года она субсидируется из федерального бюджета по 100 тыс. рублей ежегодно. В структуре программы 62 проекта и 56 целевых показателей. Все мероприятия и проекты программы сгруппированы в пять основных комплексов – «Образование», «Наука», «Кадры», «Инфраструктура», «Управление». После выхода в марте прошлого года приказа Минобрнауки РФ о реорганизации университета путем присоединения к нему МаГУ была проведена работа по оценке потенциала присоединяемого вуза с тем, чтобы откорректировать проекты и показатели программы на будущее. В течение трех месяцев проводилась работа с департаментом государственной политики по согласованию всех на-

вых проектов и показателей. В итоге получили скорректированные перечни мероприятий и проектов и целевых показателей на программу развития объединенного университета, в том числе и на вторую половину 2013 года. Обязательства университета по финансовому обеспечению программы остаются прежними: на каждый бюджетный рубль вуз должен привлечь от двух рублей и более. Объем внебюджетных средств на реализацию программы в 2013 г. составил 267,1 млн рублей. В результате прошлой годней коррекции лишь были сбалансированы объемы внебюджетных средств между комплексами мероприятий. Незначительно перераспределены средства субсидии внутри мероприятий вследствие включения в состав программы новых проектов. В частности, в программу были внесены такие новые проекты, как повышение академической мобильности студентов, повышение языковых компетенций ППС и студентов, организация доступа к использованию международных наукометрических систем, создание центра энергосбережения и энергоэффективности. В том числе были предусмотрены четыре проекта от лабораторий МаГУ. С учетом присоединения МаГУ скорректированы 23 целевых показателя. Было бы удивительно, если университет, готовясь к изменениям, которые не произошли, выполнил все показатели. К сожалению, из 56 показателей университет не выполнил восемь, четыре – из блока «Наука» и четыре – «Финансовая устойчивость». Невыполнение обусловлено комплексом объективных причин.

Затем члены совета утвердили выполнение приказа №1 за 2013 г., положения которого выполнены практически стопроцентно, и утвердили организационно-технические мероприятия на 2014 г., претерпевшие за время обсуждения на портале вуза некоторые изменения. Так, объемы оплачиваемых НИР, запланированные факультетами и институтами, увеличены на 20%. Скорректирована интенсивность публикации членов диссертационных советов в наукометрических системах. Уда-

лен пункт о подготовке и издании ряда научных журналов, созданных на базе сборников научных трудов, поскольку положение о ВАКовских журналах еще не принято, а значит, и нет конкретных критериев, характеризующих такие издания. Введен пункт о проведении городской олимпиады «Экономика 2014 года» (срок – февраль), а также и Международной студенческой конференции «Актуальные вопросы управления» (срок – май). Кроме того, по объективным причинам был исключен пункт 6.1.7 «Разработка и изменение внешней информационной системы планирования приобретения товарно-материальных ценностей».

Состоялось утверждение состава президиума ученого совета на этот год. В «разном» совете поддержал кандидатуру И.И. Баранковой, завкафедрой информатики и информационной безопасности на выдвижение к участию в конкурсе по избранию в члены корреспонденты академий наук РФ. Утвержден также новый состав научно-технического совета университета, положения об отделе по воспитательной работе ВПО, о научно-исследовательском институте металлургических технологий и обработки металлов давлением, о стипендиальных комиссиях вуза. Поддержано создание спортивного клуба МГТУ и назначение на должность его заведующего к.т.н. А.С. Гольцова. Рекомендованы к присвоению грифа УМО по классическому университетскому образованию в области физики рукописи учебных пособий НПР филиала МГТУ в Белоречье: С.Г. Миграновой, Г.Н. Асылгужиной, С.М. Головизнина «Краткий курс физики: механика, молекулярная физика и термодинамика» и «Краткий курс физики: электричество и магнетизм, оптика» тех же авторов.

В завершение совета ректор В.М. Колокольцев обозначил те шаги, которые предстоит совершить в процессе присоединения МаГУ, указав на самые проблемные моменты и пути их решения. Этот учебный год мы завершим в прежнем состоянии, а с 1 сентября приступим к работе в рамках единого университета, структура которого уже разработана и утверждена.

Анна КАРТАВЦЕВА

АБИТУРИЕНТ-2014

Отдыхали с пользой!

Глафира КУЗИНА, старший преподаватель ИЭиУ

Во время школьных зимних каникул на базе детского оздоровительного лагеря «Уральские зори» прошла профильная смена «Зимняя инновационная бизнес-школа». Участники смены стали ребятами в возрасте 8–15 лет из Магнитогорска и города Гай. Ребята учились создавать свои проекты, находить ресурсы и защищать свою авторскую позицию.

Всего участников было 23, а проектов – 5. Из них уже реализованные проекты: «Показ мод», газета «Новости отряда Предпринимателей», проект «Мультфильм Африка». Из готовящихся проектов – конкурс рисунков «Любимый герой мультфильмов». Самый мощный проект – «Чудесные каникулы» – воплотил в себе все,

чем жил отряд юных предпринимателей на протяжении смены: был представлен красочный фильм и презентация с фотографиями. Все, что происходило, ребята не только отразили в фильме и презентации, они даже успели издать брошюрку о том, как можно чудесно провести свои каникулы.

Экспертам трудно было выбрать победителя. Н.Р. Бальнская, директор института экономики и управления МГТУ, А.Г. Куликов, зав. кафедрой рекламы и дизайна МаГУ, Е.Н. Пономарева, зам. директора ДООК ОАО «ММК» решили присвоить каждому проекту особую номинацию.

Проведенное мероприятие явилось хорошей профориентацией для старшеклассников, решивших поступать в наш университет.

Профессиональный выбор – дело тонкое

Г.Н. БАКУЛИНА, начальник отдела маркетинговых исследований и профориентационной работы



«Готовь сани летом» – это, наверное, самая актуальная поговорка в вопросах образования. Уже сейчас многие родители и выпускники школ задумываются о том, какой новый шаг сделать и, главное, в какую сторону.

Большинство выпускников 9-х классов общеобразовательных школ стоят на распутье. Ведь выбор профессии – дело серьезное и ответственное.

Грамотный подход к определению будущей специальности состоит не только в изучении перспективных потребностей общества в данной профессии, но и, в первую очередь, в ориентации на потребности формирующейся личности.

Чтобы помочь с профессиональным выбором сегодняшним школьникам, в рамках образовательного проекта «Кем быть?», проводимого совместно с городским управлением образования, в многопрофильном колледже прошли ознакомительные экскурсии. Абитуриенты смогли посмотреть, как программируется робототехника, создается индустрия моды (одежда, при-

чески, макияж), готовится и оформляется вкусная и полезная еда, строятся дома, работает металлургическое оборудование – с помощью автоматизированных систем, электрооборудования, гидравлических систем; ребята посмотрели в миниатюре стан разлива металла. На выставке технического творчества были представлены макеты и модели, выполненные студентами под руководством опытных преподавателей.

Будущие абитуриенты получили информацию о поступлении в многопрофильный колледж.

Образовательный проект «Кем быть?» достиг своей кульминации на ярком мероприятии «День открытых дверей». Приглашаем всех желающих на «День открытых дверей», который состоится 19 марта 2014 г. в 15.00 часов в многопрофильном колледже по адресу пр. Ленина, 26.

Все это поможет будущему студенту самостоятельно определиться с выбором специальности многопрофильного колледжа и получить добротное образование для своего будущего.

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Добро пожаловать в новый НИИ!



Процесс осадки полосы в лаборатории "Термодеформ"

По программе стратегического развития вуза на особом контроле стоит задача организации и дальнейшего развития института металлургических технологий и обработки материалов давлением (директор НИИ МТИ-ОМД, д.т.н., профессор В.М. Салганик).

Напряженная работа по открытию НИИ велась с ранней осени, и уже 29 января 2014 года вышло постановление о НИИ МТИ-ОМД, которое устанавливает структуру, основные задачи, функции, документацию нового подразделения.

Сегодня НИИ МТИ-ОМД представляет собой два центра: центр специальной металлургии, легиру-

ванных сталей и сплавов (руководитель К.Н. Вдовин) и центр обработки металлов давлением (руководитель П.П. Полецков). Они ведут работу по трем секторам: научно-исследовательскому, научно-производственному и сектору образовательных программ, повышения квалификации и практической подготовки. Основные направления работы НИИ: автомобильная и трубная промышленность; строительная отрасль и производство товаров народного потребления; судостроение и нефтегазодобывающие шельфовые платформы; мостостроение; прокат с покрытием.

Сегодня руководители и специалисты нового института уже могут дать

первую оценку пройденному пути и поделить планы и задачи.

Так, В.М. Салганик, директор НИИ МТИ-ОМД, рассказывает: «Сейчас мы делаем первые шаги. Наша главная задача – объединить и упорядочить научные силы. Идут переговоры с кафедрами. В новом НИИ задействованы восемь кафедр (это все те направления, что есть в институте металлургии, машиностроения и материалообработки, за исключением кафедр физвоспитания, психологии и педагогики). От каждой кафедры будет представитель, который займется научно-исследовательской деятельностью. Сейчас все в стадии обсуждения и организации. Но студен-

Евгения ТРОФИМОВА

ты и аспиранты, которые желают продолжать свои научно-исследовательские работы, уже могут начинать сотрудничать с новым институтом.

Сегодня мы мечтаем повысить эффективность научных работ, расширить круг людей, которые будут заниматься этими исследованиями, ведь хочется, чтобы и наши лучшие студенты принимали активное участие в НИР. Студенты и сейчас ведут работу, но всегда есть возможность ее расширить и улучшить. К тому же наука, как мы надеемся, у нас приобретет дополнительный импульс.

Так, например, у нас есть новая лаборатория «Термодеформ» которой мы гордимся, и которая дает практическое обоснование многим вещам, помогает конструировать технологии.

Лаборатория в своем роде уникальная, и далеко не все российские вузы могут похвастаться оснащением и высочайшим профессионализмом людей, работающих там.

Преподаватели будут привлекать студентов к работе в университете. И первое условие для студентов – хорошая учеба. Только в этом случае студенты смогут войти в новый институт и начать плодотворную работу. Будут и статьи, и исследования, и гранты, и сотрудничество в различной форме с предприятиями. Все, как в обычном институте.

Солидарны с директором института и ученый

Дорогие друзья!
От всей души поздравляю вас с замечательным праздником – с Днём российской науки! Наука – это самый важный ресурс государства, основа промышленного производства и движущая сила технического прогресса. Научный потенциал страны является залогом её успешного будущего.

Наш Магнитогорский технический университет – кузница высокопрофессиональных научных кадров во многих областях науки и техники. Недаром с предложениями о сотрудничестве к нашим ученым обращаются не только соотечественники, но и представители зарубежных предприятий, лабораторий и вузов.

Хочу пожелать ученым, преподавателям, студентам и всем представителям научного сообщества не останавливаться на достигнутом!

Смелых и продуктивных вам идей, успешного их воплощения!

В.М. Колокольцев, ректор МГТУ

секретарь Д.Н. Чикишев, и П.П. Полецков:

«Если кто-то хочет серьезно заниматься научной деятельностью, в том числе студенты и аспиранты, то добро пожаловать, не пожалеете. Сейчас у нас все для этого есть. Это и колоссальный опыт в достижении целей и задач металлургии, и своя потрясающая лаборатория, в точности повторяющая основные процессы производства стали на предприятиях. Появилась хорошая материальная база, которая помогает в научных изысканиях. Сейчас все, что у нас происходит, делается на очень хорошем уровне. Уже сегодня к нам обращаются за подтверждением теоретических результатов, чем мы с успехом и большим интересом занимаемся».

Начало положено, к работе в НИИ привлечены высококвалифицированные кадры: ведущие сотрудники университета, кандидаты и доктора наук, руководители кафедр.

Предстоит усердная и интересная работа по претворению планов в жизнь. А цели в новом НИИ

прописаны большие:

– совершенствование подготовки дипломированных специалистов, бакалавров и магистров путем совмещения учебного процесса и научных исследований;

– исследования и опытно-конструкторские работы в создании новых марок стали;

– подготовка высококвалифицированных кадров;

– издательская деятельность (сборники научных работ, монографии, обзоры и т.п.);

– апробация и внедрение научных результатов.

Исследования ведутся в тесном сотрудничестве с ведущими производственными и промышленными предприятиями города.

Мы уверены в дальнейшем успешном развитии НИИ МТИ-ОМД и надеемся, что уже совсем скоро институт сможет представить нам свои первые официальные результаты в виде интересных проектов, сформированных молодых ученых, защищенных кандидатских и докторских диссертаций.

КОПИЛКА ПОБЕД

Призёры спартакиады "Дружба-2014"

Впервые выступившие под единым брендом команды МГТУ и МаГУ завоевали одну серебряную и две бронзовые медали на 50-ой спартакиаде преподавателей и сотрудников вузов Урала и Сибири «Дружба-2014».

В Екатеринбурге в Уральском федеральном университете 27 по 31 января прошла юбилейная 50-ая спартакиада преподавателей и сотрудников вузов Урала и Сибири «Дружба-2014». Команды девяти вузов из Кургана, Челябинска, Магнитогорска, Уфы, Ижевска, Томска и Новосибирска соревновались по семи видам спорта.

Впервые под единым брендом МГТУ выступили команды нашего университета (волейбол) и МаГУ (бадминтон). Этот дебют принес хорошие результаты.

МГТУ представляли 8 человек – к.т.н., доцент каф. информатики и информационной безопасности В.В. Баранков, д.т.н., зав. кафедрой литейного производства и мате-

риаловедения К.Н. Вдовин, к.т.н., зав. спортклубом А.С. Гольцов, д.т.н., проректор по международной деятельности А.Г. Корчунов, зам. заведующего спортклубом Е.В. Селиванов, нач. отдела снабжения А.А. Чернов, к.т.н., директор института заочного обучения Е.В. Шекунов и тренер МпК В.С. Шунин.

Оказывается, наши преподаватели не только умеют читать лекции и заниматься наукой, но и успешно выступают на соревнованиях, отстаивая честь университета.

Сначала команда МГТУ в упорной борьбе отобрала очко у Ижевска, за кого играли три ветерана-профессионала, проиграв по партиям 1:2. Но главным матчем для нашей команды стал поединок с хозяевами спартакиады

Ирина ПОРТНОВА

сборной УрФУ, где только на замену было 9 человек (у нас было только двое). МГТУ обыграл хозяев со счетом 2:0.

Команда МГТУ привезла со спартакиады бронзовую медаль, серебро завоевали спортсмены Ижевского государственного технического университета, а победителем турнира стала команда ЮУрГУ.

«Эмоции и участники, и зрителей на спартакиаде просто зашкаливали, – делится своими впечатлениями А.С. Гольцов. – По регламенту соревнований дополнительные баллы участники получали за остроту. Нам добавили + 23 балла. ЮУрГУ привезли двух академиков. Представьте, что творили 75-летние спортсмены, которые в борьбе за мяч в прыжке



На фото слева направо: верхний ряд – В.С. Шунин, Е.В. Шекунов, А.Г. Корчунов, В.В. Баранков, нижний ряд – А.А. Чернов, К.Н. Вдовин, Е.В. Селиванов, А.С. Гольцов.

приземлялись на пол! Это было что-то!»

Команда МаГУ соревновалась в бадминтоне. Ее представляла кафедра физвоспитания: зав. кафедрой В.В. Алонцев, доцент Р.Р. Вахитов, уч. ма-

стер Р.М. Гальявов, асс. С.Г. Гельмел и ст. преподаватель Т.И. Душкина. В результате в личном первенстве С.Г. Гельмел завоевала серебро, а Т.И. Душкина и Р.М. Гальявов – бронзу. В командном зачете МаГУ

поднялся на четвертое место.

Следующая спартакиада пройдет в Челябинске в 2015 г., она получила статус открытой, а в 2016 г. спортсменов будет принимать Магнитогорск.

Армия для мужчины – хорошая школа жизни

Июна КИМ

День защитника Отечества – это праздник не только военных, мужчин. Этот праздник касается также и женщин. Для них этот день – повод ещё раз сказать доброе слово мужьям, братьям, отцам, дедом. Ведь именно на их плечи ложатся все тяготы и заботы по защите Родины, семьи, дома от внутренних и внешних врагов.

В канун Дня защитника Отечества у нас вошло в традицию беседовать с военными. Они ответили на наши вопросы:



А.Б. Шестаков

Александр Борисович ШЕСТАКОВ, проректор по социальной и воспитательной работе.

1. Праздник День защитника Отечества для меня связан с тем названием, к которому мы привыкли со времен Советского Союза – День Советской Армии и Военно-морского Флота. По крайней мере, в кругу своих коллег, однокашников мы до сих пор его называем так.

Для меня этот день – повод испытать и выразить гордость за свою страну, государство, невзирая на все сложности в вооруженных силах, которые происходили в перестроечный момент. Считаю, что государство может существовать только в том случае, если у него есть крепкие надежные вооруженные силы. Поэтому если мы имеем людей, готовых встать на защиту своего Отечества, то это – тот праздник, который вызывает гордость за них и за свою страну. А то, что такие люди есть, я однозначно уверен.

2. К сожалению, нынешнее состояние вооруженных сил и поколения, которое должно выполнять свой долг, служа в армии, оставляют желать лучшего. И есть объективные причины, которые привели к этому. Армейская школа очень важна и нужна для всего мужского населения, она учит жизни и дает ответы на многие вопросы. Считаю, что необходимо проводить большую работу в государственном масштабе для повышения престижа службы в армии. Чтобы у нас конкурсы были, чтобы пойти служить в вооруженные силы.

Необходима такая организация службы в армии, чтобы молодые люди занимались бы там настоящей боевой подготовкой, изучением современного оружия и тактики ведения боя, способов выживания в экстремальных ситуациях, чтобы они были в состоянии защитить и себя, и свои семьи, и Отчизну. И когда они вернутся на «гражданку», чтобы были готовы как физически, так и морально в случае необходимости защитить свое Отечество.

3. Я думаю, что те качества, которые отличают истинного защитника Отечества, должен иметь и любой человек: порядочность, патриотизм, любовь к своей Родине.

Термин «защитник Отечества» предполагает, что это – прерогатива мужского населения. Но мы-то знаем, что, когда случается беда, все встают на защиту Родины: и дети, и женщины, и старики – тому примером Великая Отечественная война – никто не оставался в стороне. Но лучше, чтобы такой необходимости не было. Это бремя всё-таки должны нести мужчины.

4. наших студентов поздравляю с праздником и желаю, чтобы они достойно учились и удачно сдавали сессии. И чтобы не забывали о том, что нужно не только за компьютером сидеть, но и быть физически подготовленными к тяготам и лишениям мужской жизни. Это необходимо и для здоровья.

Желаю, чтобы наши студенты понимали, что служба в вооруженных силах – это почетная обязанность гражданина, это доверие к нему со стороны государства. Мой сын совершенно осознанно и по моему настоятельному совету после окончания вуза пошел служить в армию, а когда вернулся, сказал: «Отец, ты был прав». И я горжусь им!

Владимир Геннадьевич РУДНЕВ, проректор по АХР, капитальному строительству и ремонту

1. Прежде всего, День защитника Отечества

– это государственный праздник, который объединяет мужское население нашего государства. И когда этот праздник одно время – в начале 90-х годов прошлого века – «подзабыли», то было весьма обидно. Видимо, это случилось в связи с той политической ситуацией, которая тогда проводилась, когда объявили, что «у нас нет врагов, у нас все – друзья», совершенно забыв ту прописную истину, в которой говорится о том, что «кто не кормит свою армию, тот кормит чужую». По-



В.Г. Руднев

этому это действительно праздник, праздник всего государства, когда можно собраться, вспомнить молодые годы, тем более те, которые отдал вооруженным силам. Этот праздник вызывает гордость за наше государство, за наши вооруженные силы, что они у нас есть и что они стали подниматься с колен, на которые их поставило наше «доблестное» руководство страны конца 80-х – начала 90-х годов.

2. Был период, когда наши молодые люди все почти поголовно дружно держались за мамину юбку, страшно боясь попасть в армию и стараясь любыми путями от армии «откосить». Отрадно видеть, что в последнее время такое отношение изменилось. Молодежь начала осознавать важность и необходимость вооруженных сил, да и политика государства, которая проповедует почетность службы в армии вплоть до того, что если человек в армии не служил, если он не отдал в свое время долг государству, то он не сможет в дальнейшем устроиться ра-

1. Что для Вас праздник День защитника Отечества как для военного?

2. Как Вы оцениваете состояние мужской части молодого поколения?

3. Какие качества должны быть у современного мужчины – защитника Отечества.

4. Ваши пожелания студентам.

ботать на государственную службу, способствует росту престижа вооруженных сил.

А вообще-то, если подумать, то всю жизнь армия была для мужчины школой жизни и давала многое: прежде всего – уверенность в себе; приучала к преодолению невзгод и тягот жизни; воспитывала дружбу между людьми, взаимопонимание, взаимовыручку. Поэтому хотелось бы, чтобы молодое поколение воспитывалось по тем же принципам, и это будет хорошо как для них, так и для вооруженных сил, и для государства тоже.

3. Думаю, что главное из качеств, которые должны быть у современного мужчины – это, прежде всего, любовь к Родине. Во всех смыслах. Кроме того, честность и порядочность, исполнительность и выносливость, сила и мужество.

4. Студентам нашим хочу пожелать, прежде всего, чтобы у них было желание учиться, тем более что это им необходимо для повышения интеллекта, расширения кругозора и получения жизненных навыков. А также напоминаю, что каждому мужчине необходимо укреплять себя – как морально, так и физически. Тем более что, я уверен, от каждого мужчины зависит и благосостояние, и само существование нашего государства.

Сергей Николаевич ГРИГОРЬЕВ, директор студенческого городка

1. Всё, что связано с Отечеством, все понятия, в том числе и День защитника Отечества для меня как военного святы, потому что в этом слове заложено всё: наши победы, наши подвиги, наши герои в многовековой истории России. Обо всем этом можно прочитать в литературе, в исторических изысканиях, это сохранено в памяти моих соотечественников.

2. Я считаю, сегодня у нас замечательное молодое поколение. Сегодня после упадка в 90-е годы поднимается престиж военной службы, и с каждым годом количество уклонистов становится все меньше и

меньше. Молодые люди начинают понимать, что себя необходимо готовить к взрослой жизни: многие из них учатся в вузах, получают образование, большинство занимаются спортом, следят за здоровьем. Уже становится немодным среди молодежи нахождение с сигаретой, с бутылкой пива.

3. Современные ли мужчины, или наши предки, прошло ли десятилетие, пятьдесят или сто лет – отношение мужчины к защите Отечества не должно меняться с течением времени, потому что остаются те же самые ценности, что были и раньше: что в древности, то и сейчас, в современности: любовь к Родине, матери, к семье, порядочность, честность.

4. Желаю нашим студентам и дальше успешно учиться, получать знания, готовить себя



С.Н. Григорьев

к службе в вооруженных силах и, в случае необходимости, суметь применить свои знания и умения на практике. Пусть они всегда будут готовы к защите своей родины, семьи. Желаю им больше времени уделять изучению истории, особенно истории своего государства с тем, чтобы быть воспитанными молодыми людьми в современном обществе.

ПОЛЕВАЯ ПОЧТА

Здравствуйте.

Пишет вам Андрей Кольс. Я учился в институте энергетики и автоматики на втором курсе на бакалавра по направлению «мехатроника и робототехника». 27 ноября 2013 года я пошел служить в армию. В распределительном пункте в Копейске меня направили в Курск в войска радиоэлектронной борьбы, иными словами, в «антисвязисты». Это немного соответствовало моей специальности. Но уже из Курска вдруг перенаправили в Москву.

Так я оказался в знаменитой Таманской дивизии. В 15-ом мотострелковом полку.

До прибытия в часть было чувство неопределенности. Хотелось уже побыстрее оказаться на месте, узнать, в какой коллектив я попаду. Сейчас службу в медицинском взводе командиром отделения и дополнительно работаю в канцелярии.

Армейские будни бывают разные. Например, перед приездом в часть Шойгу, солдаты в течение 10 часов чистили снег на плацу. Но случаются свободные дни, когда даже бывает скучно. Радует, что коллектив у нас хороший. Стараемся друг друга не подводить.

Идти служить в армию я не боялся. Хотя родители всегда пугали: «Вот учиться не будешь – в армию пойдешь, там тебя жизни научат». Но так уж вышло – отмазываться не стал. Считаю, что надо уметь выживать в разных ситуациях. Научит армия чему-то или нет, покажет время. Но скажу однозначно – вернусь другим. А ребятам, которых пугает служба в армии, скажу – лучше отслужить, чем бегать от военкомата до 27 лет.

Вернусь на «гражданку» буду восстанавливаться в университете и продолжать учиться, потому что без образования – никуда.



Андрей Кольс



ЗНАМЕНИТЫЕ ВЫПУСКНИКИ

МГТУ – моя судьба!

Анна КАРТАВЦЕВА

Наш собеседник – Евгений Николаевич ТЕФТЕЛЕВ, глава Магнитогорска, каждый день которого распланирован по минутам, и добиться встречи с ним непросто. Но для представителей родного вуза делается исключение: и время предоставлено, и лимит не жесткий. Возможно, и поэтому тоже разговор получился по-настоящему душевным.

– Евгений Николаевич, ответьте, пожалуйста, что определило такое блестящее профессиональное становление, какого достигли Вы?

– Для того чтобы человек в жизни занял какую-то свою значимую нишу, важное значение имеет то, где и как он воспитывался. В первую очередь, это семья, затем школа и, конечно, вуз. Семья дает самые главные фундаментальные основы, социальные и образовательные азы человек получает в школе. Но самые глубокие знания, умения ориентироваться в ситуации, в жизни дает вуз. Лично для меня без ложной скромности МГМИ (МГТУ) – моя судьба, тем более, что мне пришлось трижды получать образование в этом вузе. Вначале я выучился на инженера-механика, затем без отрыва от производства стал инженером-экономистом и, наконец, после защиты диссертации в родной альма-матер получил ученую степень кандидата технических наук. И для моего профессионального становления имели особое значение помимо полученных знаний еще и те навыки, которые я приобрел в вузе на общественной деятельности, по работе с людьми, принятию решений, созданию команды и так далее.

– Расскажите, пожалуйста, что Вам особенно памятно из Вашей студенческой жизни?

– Два момента особенно памяты. Первый. Студенческие строительные отряды. Я восемнадцатилетним мальчишкой в 1973 году попал в отряд, который работал в Болгарии. Разве такое забывается! И что интересно, вот 15 человек – костяк отряда, все после вуза нашли свое достойное место в жизни. Студенты Софийского горного института приезжали к нам на сельскохозяйственные работы. Мы трудились у них. Город Ихтиман, 60 км от Софии. Представляете, какой опыт мы приобретали там, это невозможно переоценить! Общение с гражданами другой страны, к тому же неда-

леко от нас еще чехи отдыхали, а позади небезызвестные события 1968 года, и вот как это все на уровне студенчества тогда обсуждалось... Мне в этом отношении повезло.

Второй момент. Это те олимпиады, которые тогда проходили. Я принимал участие в олимпиаде по математике, которая проводилась в Омске. Ездили мы впятером. Там я познакомился и сдружился с Аркадием Черновым, с которым дружим до сих пор. Сегодня я вот город возглавляю, а Аркадий Владимирович – руководитель аппарата председателя совета директоров ОАО «ММК» В.Ф. Рашникова

– Евгений Николаевич, как Вы относились к шпаргалкам?

– Вы знаете, никогда ими не пользовался. Мне повезло – у меня хорошая зрительная память. И мне достаточно было прочесть материал, и все. Когда я брал билет, то сразу перед глазами вставал тот текст по предмету, который я раньше читал. И вообще, не знаю, может это наследственное, но учеба давалась мне очень легко. Успевал и учиться, и заниматься спортом – у меня был второй взрослый разряд по бегу, тренировался у В.К. Пушкина, с мастерами спорта в соревнованиях участвовал.

– А кто из преподавателей Вам особенно запомнился?

– Многие запомнились. Да и как забыть такие колоритные фигуры, как А.М. Сторожко, Л.С. Белевский, Ю.И. Каукин, Ю.В. Жиркин. Первый преподаватель, благодаря которому жизнь дала мне кое-какие уроки, была Е.А. Гулянская по начертательной геометрии. Не давался мне ее предмет, видимо, не развито было пространственное воображение. Сдавал я первую сессию, три экзамена на пять, а по начертательной геометрии четверка выходила. Она меня заставила пересдавать, в конце-концов поставила пятерку. И так на каждом курсе были свои удивительные личности – А.П. Немудрый. Как забыть его фразу по отношению к студенту, который нес чушь на экзамене: «Это надо на ночь наесть сырого мяса, чтобы на другой день рассказывать такую ерунду». Ну а А.М. Ройтман – это же вообще легенда! Помню, сдавал ему экзамен. Он взял ватман с изображенным на нем механизмом, нашел произвольную точку в углу ватмана и спрашивает: «Приведите все силы, действующие на этот механизм, в этой точ-



Е.Н. Тейтелев

ке. Чему они будут равны?». Отвечает: «Нулю». «Почему?» Объясняет. Он спрашивает: «А это работающий механизм?» «Да». «Все, иди, пять». Иностраный язык у нас вел совершенно выдающийся преподаватель – профессор А.М. Николаев. Вот к нему приходишь хоть с кучей шпаргалок, он на это внимания не обращал, потому что по ответу сразу определял, сам ли ты его подготовил или списал со шпаргалки. Конечно, помню В.М. Рябкова, он в то время был проректором по учебной работе, а я – председателем УВК учебно-воспитательного комитета. Тогда была развита эта форма работы. Мы приглашали студентов, работали с ними. И все это нормально воспринималось.

Как можно забыть эти знаменитые пончики, когда выходишь в сквер Металлургов, берешь пончик за шесть копеек...

Наш комитет комсомола, это же настоящий штаб был! То место, где до самого позднего вечера не гас свет – всегда было полно народа, там генерировались идеи, собирались лидеры, и Лев Скворцов, и Любочка Бикреева, и Володя Насонов, и Саша Савицкий и многие, многие другие. Я тоже прошел эту школу. Время было такое. Но нынешнее время не хуже. И когда говорят, что сегодня молодежь не та, я не соглашусь. Та молодежь, просто ее надо пони-

мать, работать с ней. Да, это другое поколение, да они знают интернет,товую связь и так далее, у нас такого не было, но это ничего не значит. Начинаешь с этими ребятами и девчатами разговаривать, и понимаешь, что мы говорим с ними на одном языке. Мы с Борисом Александровичем Дубровским часто встречались со студенческой молодежью у вас, в МГТУ. Аудитория была разной, случались и неудобные, жесткие вопросы, но мы отвечали на них прямо, и молодежь это правильно оценивала. Не надо врать, темнить, юлить, и молодежь тебя примет и поймет правильно и откликнется на любой позитив, который ей предложишь. Приоритеты, конечно, сменились. Если мы раньше больше переживали о том, ходит или нет общественный транспорт, то они сегодня – есть ли нормальные дороги, где парковка, потому что многие из них имеют собственный транспорт. Уровень изменился. Ну и хорошо. Или вот такой эпизод. Вроде бы мелочь – пообещал на одном из мероприятий в Университетском сквере заасфальтировать проезжую часть вдоль него, ночью все было сделано. Это вызвало такую бурю восторженных эмоций! Я даже не ожидал такого резонанса.

– Ваши пожелания студентам, преподавателям к 80-летию университета.

– Я очень рад, что в

нашем городе есть такой замечательный вуз, что мы его не потеряли. Более того, сегодня он прорастает новой развитой гуманитарной составляющей в лице бывшего МаГУ, то есть растет. Он имеет полное право на жизнь. Я благодарен за все это ректору Валерию Михайловичу Колокольцеву, всему ректорату, директорам институтов, деканам, ветеранам, благодарен за то, что они любят свой вуз, переживают, борются за него, так же, как комбинат, отстаивают свой имидж. Мне нравится, что коллектив МГТУ берет пример с ММК, с его руководителя Виктора Филипповича Рашникова, который всей душой болеет за свое предприятие. Технический университет – это вторая визитная карточка Магнитогорска. Есть комбинат, есть металлургия, есть вуз – кузница кадров для этого предприятия. И мы знаем, что наш ММК всегда будет работать, потому что для него готовятся самые замечательные кадры, которые востребованы по всей стране. Обращаясь к студентам, хочу сказать – радуйтесь, что судьба отвела вам прекрасное время. Студенчество – это самая хорошая, неповторимая пора! Пройдет время, получите путевку в жизнь, но где бы и кем бы вы ни были, никогда не забудете эту удивительную пору обучения в самом замечательном и любимом мною университете.

Happy english

Четвертый этаж южного корпуса МГТУ. Время почти пять часов вечера. Но мы не спешим расходиться по домам: нам предстоит полуторачасовое погружение в таинственный, сложный, но от этого не менее желанный мир уникального пространства английского языка Ч. Диккенса, М. Твена, Ф.С. Фицджеральда, К. Уилсона, У. Шекспира.

Поприветствовав друг друга привычным «Hello», проходим и рассаживаемся каждый на свое место, предвкушая предстоящие чудеса перевоплощения в людей, говорящих на славном английском. Почти десять человек преподавателей и сотрудников МГТУ забудут на это время о специфике преподаваемых ими дисциплин и повседневных заботах и с радостью ушедшего школьного детства вновь станут учениками: прилежными и не очень, с разным темпераментом и темпом реакции, спокойными и шумными – в общем, разными, но объединенными одной общей любовью – любовью к языку.

Занятие проходит на одном дыхании. В круговороте информации о временах глаголов, определенных и неопределенных артиклях, степенях сравнения прилагательных, уместности употребления местоимений мы практически теряем ощущение времени, становимся открытыми и искренними, словно первоклассники, очарованные наполовину харизмой и компетентностью нашего педагога, а наполовину – красотой, мелодичностью, уникальностью и вместе с тем грамматической сложностью этого невероятного языка, настолько же интересного, как и наш родной, русский, толстовский и пушкинский язык.

Однако индивидуальное путешествие в мир витиеватых конструкций английского языка – далеко не единственное, чем мы успеваем овладеть за очень непродолжительное время одного нашего занятия. Есть еще и работа в парах и группах, чтение и перевод, тренировка и закрепление навыка владения текстом, различные игры и упражнения, в том числе юмористической направленности, и, конечно же, настоящее, как в школе, домашнее задание, над которым мы кропотливо трудимся, пытаемся с каждым разом стать более сведущими в этой непростой науке.

Становится немного грустно, когда пара подходит к своему завершению. Зато все вместе мы шутим, что эмоционального удовольствия от попытки общения на английском с интересными людьми, которые совершенно иначе раскрываются в групповой работе, – хоть отбавляй!

От всей души выражаем огромную благодарность центру иностранных языков МГТУ, нашему педагогу – Наталье Владимировне Дёриной, а также всем организаторам замечательных, а главное, таких нужных в работе любого современного педагога курсов английского языка, которые помогают всем нам совершенствовать свои языковые компетенции и использовать полученные знания в методике преподавания различных дисциплин. Пусть организация подобных групп станет хорошей ежегодной традицией, так как это замечательная возможность раскрыть языковой потенциал и новые грани своей личности!

Учащиеся группы преподавателей и сотрудников
Л.В. Оринина, Т.Р. Мещерякова,
И.А. Барабина, Р.А. Франюк,
Р.И. Жекон, Т.В. Майорова,
И.В. Риттер, Е.А. Ильина,
М.Г. Поликарпова

НОВОСТИ КОЛЛЕДЖА

Круглый стол

Альбина КУНАКБАЕВА
председатель студактива УК «С»



Общежитие — место проживания для приезжих студентов на время учёбы. Для многих учащихся общежитие становится

вторым домом, а воспитатели — вторыми мамами. А значит, что и внутри они, как семья. 6 февраля в круглый стол была

приглашена активная часть пяти студенческих общежитий МпК, а также представители администрации студенческого городка

и МпК в лице проректора СПО С.А. Махновского, директора студенческого городка — С.Н. Григорьева, директора МпК И.Л. Никулиной и начальника ОВР СПО И.А. Ройштейн.

Встреча проходила в несколько этапов. На первом этапе каждое общежитие готовило презентацию, в которой коротко рассказывалось об общежитии, об активе, о лучших комнатах и предлагаемом открытом мероприятии для всех общежитий, которое состоится в ближайшее время. Было очень много вариантов: «Мисс общежития», «Масленица», «Олимпиада — молодецкие игры» и т.д.

На втором этапе представители студенчества задали вопросы, в основном касающиеся улучшения жилищно-бытовых условий, и получили исчерпывающие ответы. Были подведены итоги смотра-конкурса общежитий, в котором учитывались активное

участие в мероприятиях, чистота и порядок в комнатах. Победителями стали общ. № 1 УК «В» и общ. № 2 УК «Д».

Круглый стол был завершен, администрация покинула студентов. А участники перешли к следующему этапу — конкурсу «Сладкое блюдо». Все ребята перешли в кофейню, где состоялось небольшое чаепитие, в котором они смогли познакомиться друг с другом поближе. Здесь их также ожидала конкурсная часть, ко-

торую подготовил актив МпК. Было много конкурсов: «Что? Где? Когда?», «Крокодил», «Угадай, кто Я», «Угадай фильм», «Угадай мелодию». Все присутствующие активно принимали участие, всем было интересно и весело.

В результате возникла идея — сделать такие встречи плановыми, направленными на решение вопросов улучшения жилищно-бытовых условий и активизации деятельности студенческих советов.



Декада информатики, вычислительной техники и документооборота

Е.А. ВАСИЛЬЕВА, председатель ПЦК «Информатики, вычислительной техники и документооборота»



В современном мире сфера ИТ-технологий становится всё более значимой как в науке, так и в повседневной жизни. Судя по последним тенденциям в этой отрасли можно предположить, что простор для развития информационных технологий огромен. Сегодня трудно найти профессии более актуальные, чем ИТ-специальности: системные администраторы, специалисты по информационной безопасности, программисты, а также специалисты по обслуживанию и ремонту электронно-вычислительной техники.

В многопрофильном колледже ежегодно в декабре проходит декада ПЦК «Информатики, вычислительной техники и документооборота». В рамках декады организуются и проводятся различные мероприятия, конкурсы, олимпиады для

студентов специальностей «Компьютерные системы и комплексы», «Программирование в компьютерных системах». Основными задачами проведения декады являются: повышение интереса студентов к своей будущей профессии и её социальной значимости; расширение круга профессиональных умений по выбранной специальности; совершенствование навыков самостоятельной работы и развития профессионального мышления; проверка профессиональной готовности будущего специалиста к самостоятельной трудовой деятельности.

Среди студентов первого курса была проведена интеллектуальная игра «Самый умный информатик», в которой первое место занял Ярослав Тулюсов, гр. ППР-13-1.

Конкурс профессионального мастера по работе профессии «Наладчик аппаратного и программного обеспечения» прово-

дился для студентов второго курса преподавателями Е.А. Губчевской, Н.А. Криворучко, А.П. Иванченко. Конкурс состоял из следующих этапов: экспериментальное исследование простейших последовательностных схем; практическое задание по установке на ПЭВМ операционной системы; практическое задание по подключению к ПЭВМ внешних и периферийных устройств. С небольшим отрывом победу одержала команда группы ППР-12-1.

Под руководством преподавателя И.Г. Зориной среди студентов третьего и четвертого курсов была проведена олимпиада по базам данных. Первое место в олимпиаде занял Владимир Медяков, гр. ППР-11-1.

Также в преддверии празднования юбилея МГТУ в рамках декады был проведен конкурс компьютерной гра-

фики «С юбилеем, любимый университет!», в котором приняли участие 25 студентов, на суд жюри было представлено 28 работ. Лучшие конкурсные работы будут представлены на фотовыставке нашего университета, а работы победителей выложены на нашем сайте.

В течение декады работала выставка робототехники, где были представлены лучшие работы студентов. Впервые проводились соревнования по робототехнике среди студентов колледжа, занимающихся в кружке «LEGO-программирование» под руководством преподавателя Л.А. Фетисовой. Сначала собранные студентами роботы соревновались в турнире по «кегельрингу», а затем продемонстрировали свое умение ориентироваться в пространстве, показали способности передвигать предметы и определяли лучших в стрельбе пластиковыми шариками.



Спортивные достижения

Александр УМАНЧУК,
гр. ММБс-11

28 января состоялось Первенство Магнитогорска по настольному теннису среди учебных заведений СПО. За выход в финал на Первенство области разыгрывалась только одна путёвка среди 12 команд. Участники были распределены на две группы. В сильнейшей группе выступали студенты многопрофильного колледжа УК «Д» и УК «С», во второй группе — студенты УК «В» и УК «С»-2.

Итоги соревнований подводились по группам. В первой группе 1 место завоевали студенты МпК УК «Д» (Е. Данилов, гр. СтА-11-1, А. Трефилов, гр. СЭК-13-1), 2 место — УК «С» (Д. Лямин, гр. ММдс-12-1, А. Дедов, гр. МО-13-1).

Во второй группе студенты УК «В» (Ф. Беглиев, гр. ППэ-11-5, А. Цыганов, гр. ППр-13-2) заняли 2 место, 3 место — УК «С»-2 (Д. Пиняшев, гр. МО-13-1, В. Савенков, гр. ММГ-12-1).

Поздравляем студентов и преподавателей В.А. Нояксова, УК «С»; С.К. Габидуллину, УК «В», А.А. Волкова УК «Д»! Желаем команде МпК успехов на первенстве области. Соревнования пройдут в апреле в Троицке.

С 10 по 14 февраля команда МпК участвовала в комплексной спартакиаде среди студентов профессиональных образовательных организаций, реализующих программы специалистов среднего звена Челябинской области по баскетболу в городе Челябинске. Участвовали 10 лучших колледжей занявших 1 места в первенствах своих городов.

Наши ребята выступили на этих соревнованиях довольно успешно. Они выиграли пять матчей из шести и завоевали серебряные медали. Победителями стали студенты Троицкого авиационно-технического колледжа, а бронзовую медаль получила команда Саткинского горно-керамического колледжа.

Лучшими игроками в нашей команде признаны: В. Мухаметдинов, гр. МО-13-2, А. Петров, гр. ММ-12-1, Д. Вавилов, гр. ТО-10, А. Степанов, гр. ММГ-12-1, В. Хаванцев, гр. СС-11-3.

Поздравляем команду, тренера И.И. Щербакова и представителя команды А.А. Волкова с успешным выступлением!



Качество профессионального образования – на современный уровень!

Н.И. КЯККИНЕН, заведующая методическим сектором МпК

5 «Эффективные педагогические технологии формирования общих и профессиональных компетенций»; «Реализация практико-ориентированной подготовки обучающихся в рамках основной профессиональной образовательной программы»; «Системный подход к проблеме организации самостоятельной работы студентов в рамках реализации ФГОС СПО»; «Научно-исследовательская деятельность студентов как эффективное средство формирования компетенций: опыт и результаты»; «Здоровьесберегающие технологии при реализации ФГОС СПО»; «Мониторинг качества образовательной деятельности и оценка результатов образования в рамках реализации компетентного подхода»; «Проблемы формирования социокультурной среды образовательного учреждения в контексте ФГОС СПО».

Заслушав и обсудив доклады и сообщения на пленарном заседании и секциях, ознакомившись с опытом работы по основным направлениям, учи-



тывая возникшие проблемы, обозначая результаты поиска решений и перспективы развития профессионального образования, участники конференции на круглом столе отметили сложность и многогранность процесса модернизации образования. Важнейшим фактором, обеспечивающим его успешность, является системность подготовки и комплексность всех

видов обеспечения введения ФГОС (нормативно-правового, организационного, кадрового, информационного, финансово-экономического, материально-технического), что требует организации системы управленческой деятельности и больших усилий педагогических коллективов.

В результате состоявшихся дискуссий по рассматриваемым вопросам

участники конференции приняли ряд целесообразных рекомендаций

Подводя итоги конференции, следует отметить конструктивный характер состоявшегося обмена мнениями, открытость и практическую направленность работы конференции и выразить уверенность в том, что работа стала полезной и плодотворной для всех участников педагогического форума.

Н.П. ЛЕШУКОВА, ст. методист УК «В»

В многопрофильном колледже в рамках научно-практической конференции «Управление качеством образовательной деятельности в условиях реализации стандартов нового поколения: опыт и перспективы» был организован семинар «Социальное партнерство как условие становления специалиста: опыт организации подготовки ремесленников-

для малого и среднего бизнеса регионального профиля.

За период с 2010-2013 годы в рамках Программы стратегического развития МГТУ «Создание научно-образовательного инженерного кластера металлургической промышленности Уральского федерального округа» на 2012-2016 гг. и на основании заключенного договора о сотрудничестве в 2012 году в МпК был создан Центр содействия российско-германскому деловому сотрудничеству (фонд Э. Шёка).

Для координации деятельности Центра была разработана нормативная документация: Положение о деятельности Центра содействия российско-германского делового сотрудничества (Фонд Эберхарда Шёка); структура и направление работы Центра.

В числе основных вопросов на семинаре представлено взаимодействие педагогов и студентов по подготовке ремесленников в колледже. Студенты, обучающиеся ремеслу, не только изучают основы маркетинга, менеджмента, основы экономики и психологии, трудовое и налоговое законодательство, но и знакомятся с

современными телекоммуникационными, охранно-пожарными системами, системами видеонаблюдения и IP-телефонии, с основами автоматизации управления инженерными системами зданий и помещений (система «Умный дом»).

В рамках работы Центра и с целью его позиционирования ежегодно наши студенты принимают

участие в конкурсах и олимпиадах различного уровня: среди студентов колледжа проводится конкурс предпринимательских проектов.

На семинар были приглашены гости, которые поделились своими достижениями в области подготовки ремесленников. Особое место заняло выступление директора научно-образовательного центра развития ремесленничества РГППУ А.В. Ефанова. Он поделился опытом подготовки ремесленников, а также назвал проблемы, которые необходимо решать на высоком уровне: нет нормативной базы по ремесленничеству (отсутствует стандарт подготовки ремесленников, нет единого перечня ремесленных профессий по России в целом), слабая материальная база подготовки ремесленников.

Гости также поделились своим опытом развития малого бизнеса в г. Магнитогорске. Прозвучали выступления по развитию предпринимательства и поддержке ремесленников, в частности, президента «Союза женщин-предпринимателей» С.А. Чистяковой, руководителя ООО «Лучший выбор» Р.М. Гайнутдинова (выпускника колледжа), специалиста отдела профориентации и переобучения Центра занятости населения г. Магнитогорска М.С. Маловой. Все они говорили о достижениях и проблемах предпринимательской деятельности. Разговор получился плодотворным и необходимым как для педагогических работников колледжа, так и для гостей.

В результате были приняты решения по дальнейшей работе в направлении подготовки ремесленников: продолжить плодотворное сотрудничество с социальными партнерами, организациями города с целью подготовки ремесленников и для развития молодежного предпринимательства студентов и выпускников колледжа, путем обеспечения комплексной и адресной поддержки в различных направлениях деятельности.

КОНКУРС

Началось подведение итогов

Кафедра экономики и маркетинга

Началось подведение итогов десятого юбилейного Всероссийского конкурса «Лучшая студенческая дипломная работа в области маркетинга», в котором, как сообщалось ранее, примут участие и студенты нашего университета.

Прием работ на конкурс завершен, и экспертный совет приступил к их оценке. В этом году в юбилейном конкурсе приняло участие более 180 дипломов из 95 вузов России и стран ближнего зарубежья.

Бессменным инициатором конкурса все эти годы выступает Гильдия Маркетологов. Основными организаторами – подразделения РЭУ им. Г.В. Плеханова: факультет маркетинга и учебно-научный центр по переподготов-

ке и повышению квалификации работников высшей школы.

Среди партнеров конкурса этого года традиционно выступают издательства «Претекст» и ИД «Гребеников», которые предоставляют для победителей актуальную бизнес-литературу. Журналы «Практический маркетинг», «Маркетинг розничной торговли», «Личные продажи» награждают призеров подборками своих лучших выпусков. Кроме того, в список специальных номинаций этого года добавились «Эффективные решения на рынке образовательных услуг», спонсором которой выступит УНЦ ШПК работников высшей школы.

Окончательные итоги конкурса будут подведены и оглашены в марте 2014 г.

В НАШЕМ ЛИЦЕ

Учитесь! Пробуйте! Удивляйте!

Анастасия СПАСЕЕВА, 11-г класс, победительница фестиваля «Зоркое сердце»

Право на свободу слова есть у каждого гражданина России, и это прекрасно! Но кто, как ни журналист, пользуется этим правом в полной мере? Кто, как ни он, стремится донести свои мысли и чувства до людей?

Многие выражают свой внутренний мир в танце, живописи, музыке. Мне интересно будить словом мысли и чувства окружающих. Мне интересно следить за новостями, анализировать разные события, но более всего хочется рассказать о наблевшем так, как еще никто не рассказывал.

Однако недостаточно одного желания выплескивать свои эмоции и переживания на белый лист. Необходимо научиться грамотно формулировать мысль, подбирать именно те интонации, которые привлекут внимание читателя.

Для таких людей, страстно желающих постигнуть тайны журналистики, существует фестиваль СМИ «Зоркое сердце». Увлеченные и талантливые молодые люди из самых разных образовательных учреждений Магнитогорска раз в год собираются под одной крышей, дабы обменяться опытом, поработать в командах, заглянуть в святая святых печатной, теле- и радиожурналистики. Юному журналисту на фестивале СМИ предлагается множество вариантов познания своей профессии.

Учитесь!

Замечательная возможность развить речь, научиться общаться с ауди-

торией, почувствовать, как прекрасен и богат наш язык – открывая лекция доктора филологических наук С. Г. Шулежковой. Бескрайние полки с книгами, словарями и энциклопедиями, увлеченные журналисты и увлекательная беседа – залог успеха!

Пробуйте!

Студенческий журнал «5 этаж» предоставил юным и талантливым возможность поучаствовать в создании очередного выпуска. Придумать тему номера и примеры статей оказалось для многих участников трудным делом, однако все в той или иной степени справились с задачей.

Удивляйте!

Отправиться на съёмочную площадку программы «Времечко», посетить ГТРК «Южный Урал»... Когда еще выпадет такой шанс? Разве что через год, на очередном фестивале СМИ. Представьте себе: школьники изучают софиты, фон и аппаратуру, садятся за рабочее место телеведущих и пробуют прочесть текст с телесуфлера. Эти горящие глаза дорогого стоят. Удивляются школьники, но не менее удивлены и журналисты: они смеются, болтают с экскурсантами как со старыми друзьями... Ну не замечательно ли?!

В любой профессии необходимо развиваться, но главное – чтобы «душа лежала!» А после таких встреч душа не только «лежит», но и поёт, и горит желанием учиться, пробовать, удивляться и удивлять.



предпринимателей».

На семинаре были рассмотрены вопросы об опыте подготовки ремесленников-предпринимателей, о перспективе деятельности Центра содействия российско-германскому деловому сотрудничеству (фонд Э. Шёка), а также вопросы взаимодействия с различными организациями для подготовки специалистов

Спортивный калейдоскоп

Александр УМАНЧУК, гр. ММБс-11



Хоккей

Наша хоккейная команда «МГТУ» после новогодних праздников успешно провела четыре матча. Видимо, двухнедельная пауза так хорошо повлияла на хоккеистов, что они были неустойчивы и победили во всех четырех играх, причем наши хоккеисты реально контролировали ход матчей.

11 января в матче регулярного чемпионата ФЛХЛ в дивизионе «Разрядник» ХК «МГТУ» на своей площадке взял реванш у «Белых акул». Матч прошел под диктовку наших хоккеистов. Команда сыграла хорошо в обороне, не дав соперникам свободного места на льду. По окончании игры

на табло горели цифры 7:4. Лучшим игроком матча признан П. Кошечев.

В нашей команде появились новые игроки, которые усилили команду: студенты бывшего МаГУ – нападающий П. Зинец и вратарь М. Пундиков, студент ИММиМ – нападающий В. Ханжин, студент МпК С. Гизатуллин, играющий на позиции защитника.

18 января ХК «МГТУ» без особых сложностей обыграл команду «Горняк» со счетом 7:2. В этом матче студенты «бросились с места в карьер» и начали давить соперника с первых минут. Одна атака шла за другой. Защита соперника не смогла устоять, и шайбы посыпались градом в ворота «горняков». Луч-

шим игроком матча признан А. Кузнецов.

25 января соперником наших ребят была команда «Спарта». Несмотря на то, что соперник занимал 2 место с конца турнирной таблицы, два периода команды играли на равных. Второй период закончился со счетом 2:1 в пользу студентов. В третьем периоде наши прибавили в игре. В победе «МГТУ» уже никто не сомневался – 6:2. Лучшим игроком матча признан П. Зинец.

8 февраля в упорной борьбе «МГТУ» одолел «Факел» со счетом 5:3. В этой игре в нападении у нашей команды было слабовато с реализацией бросков, а возможностей забить гол было предостаточно. Неплохо показали себя защитники. Хороший матч отыграл наш вратарь Е. Денисов. Лучшим игроком матча признан А. Шевченко.

На 17 февраля у ХК «МГТУ» 8 побед, 1 ничья и 2 поражения в 11 матчах. Ребята занимают 2 место. И до начала плей-офф осталось 3 игры.

Футбол

С начала года наша футбольная сборная

«МГТУ» провела 6 матчей, в которых было одержано 4 победы, 1 ничья и 1 поражение.

12 января наша команда встретилась с «Альянсом». У ребят не получалось ничего в нападении, да и вратарь соперника раз за разом спасал свою команду в безысходных ситуациях, когда, казалось бы, мячу легче попасть в ворота, нежели мимо. Первый матч после двухнедельной паузы не получился. В итоге – поражение 2:3. Что ни говори, если команда не тренируется, то выиграть сложно.

После этого печально матча студенческая команда 26 января встречалась с футболистами «Легиона». И соперник был разгромлен со счетом 7:1. Наша команда не имела никаких сложностей. Отличная реализация моментов, хорошая игра в защите.

2 февраля команда «МГТУ» встречалась с «МаГУ». Ребята показали характер и добились ничейного результата, играя с сильным соперником. Матч закончился со счетом 3:3. Боевая ничья. В этом матче наша команда хорошо справилась с поставленной задачей тренеров Р.Я. Курамшина и А. Уманчука. Сыграв от обороны, наша команда добилась нужного резуль-

тата. Хотя по ходу матча приходилось отыгрываться. Могли и выиграть, но на последних секундах не хватило везенья.

Что касается ФК «МаГУ», то команда играет в хороший комбинационный мини-футбол. Ребята сыгранные, выступают на чемпионате города по футболу и мини-футболу. Одно отличие у наших команд – это то, что в команде «МГТУ» все игроки являются студентами нашего вуза, а вот некоторые игроки ФК «МаГУ» не являются студентами. Именно эти ребята – лидеры их команды.

9 февраля в очередном матче ФК «МГТУ» переиграл одного из лидеров чемпионата «Энергию» со счетом 8:4. Матч проходил под диктовку студентов. Наши игроки не давали сопернику свободно контролировать мяч. Да и голы, забитые в наши ворота, были больше курьезными: то от ног своих же защитников, то с дальних расстояний. После этого матча университетская команда поднялась на 2 место.

По итогам еще двух матчей, прошедших 16 февраля, футбольная сборная МГТУ набрала еще 6 очков. В этот раз ФК «МГТУ» обыграла «Олимпию» со счетом 9:2, причем футболистам нашей команды пришлось попотеть и от-

ыгрывать по ходу матча. Во второй игре ребята обыграли команду «Атлетико», которая была ослаблена из-за отсутствия нескольких лидеров, со счетом 10:1. В турнирной таблице ФК «МГТУ» расположился на 1 месте, причем делит эту первую строчку с ФК «МаГУ», у обеих команд равенство в очках – по 43 очка.

Лучшими игроками февраля стали братья Бисеновы и вратарь Э. Фасхеев.

Волейбол

В городском первенстве по волейболу среди ветеранов, проходившем с 11 января по 8 февраля, участвовало 10 команд в возрасте старше 40 лет. Наша команда стала победителем, одержав 8 побед в 9 матчах.

В первом же матче волейболисты МГТУ победили одного из лидеров Первенства – команду «Аркада». Камнем преткновения для них стали волейболисты «ММК», которые являлись фаворитами соревнований. В упорной борьбе команда «МГТУ» проиграла металлургам, но по итогам турнира стала лучшей, опередив команду «Аркада» на 2 очка. А волейболисты «ММК» заняли 3 место с отставанием в 3 очка.

Зимние старты легкоатлетов

С.Я. БИКИНА, ст. преп. каф. физвоспитания

Команда по легкой атлетике МГТУ 18-20 января выступала в Челябинске на чемпионате УрФО, по результатам которого проводился отбор в сборную команду Челябинской области на Первенство России.

В состав команды МГТУ входили 13 студентов: Рамила Малыбаева, гр. ГЭМ-12-2; Анна Спивак, гр. МПОФБ-13; Евгений Юсупов, заочное отделение; Владислав Наумов, гр. ЭАТБ-13-1; Данил Ершов, гр. ССБп-13; Нурлан Исибаев, гр. КАБ-11; Кирилл Шудрин, гр. АПБ-12-2; Александр Вишняков, КФ-10; Мария Хохлюшкина, гр. ГЭ-13; Андрей Щуровский, гр. ММБ-13-2; Алексей Медведев, гр. МПТ-13; Юлия Тренихина, гр. ТС-09; Дмитрий Бондарев, гр. ГЭМ-10.

А. Щуровский в семиборье и Н. Исибаев в беге на 60 м с барьерами стали чемпионами. Д. Бондарев в спортивной ходьбе на 5 км и А. Вишняков в прыжках в длину стали серебряными призерами, а М. Хохлюшкина и К. Шудрин в прыж-

ках в высоту – бронзовыми.

В сборную команду Челябинской области вошли два наших студента. Андрей Щуровский (гр. ММБ-13-2) выступил на соревнованиях среди юниоров по многоборью в Новочебоксарске, а Нурлан Исибаев (гр. КАБ-11) на соревнованиях среди молодежи в беге с барьерами на 60 м в Москве.

В Челябинске 7-9 февраля прошел чемпионат Челябинской области по личному первенству. Эти соревнования подвели итоги зимнего легкоатлетического сезона.

На состязаниях МГТУ представляли: Анна Спивак, гр. МПОФБ-13; Юлия Тренихина, гр. ТС-09; Талех Мамедзаде, гр. ММБ-13-1; Данил Ершов, гр. ССБп-13; Дмитрий Бондарев, гр. ГЭМ-10; Нурлан Исибаев, гр. КАБ-11; Мария Хохлюшкина, гр. ГЭ-13; Андрей Щуровский, гр. ММБ-13-2; Алексей Медведев, гр. МПТ-13; Кирилл Шудрин, гр. АПБ-12-2.

Команда МГТУ привезла шесть



А. Щуровский

золотых (Н. Исибаев в беге на 60 м с барьерами среди молодежи, Д. Бондарев в ходьбе на 5 км, А. Медведев в беге на 60 м с барьерами среди юниоров, М. Хохлюшкина в прыжках в высоту, Т. Мамедзаде в прыжках в длину; А. Щуровский в толкании ядра), одну серебряную (К. Шудрин в прыжках в высоту) и одну бронзовую (Д. Ершов) в прыжках в высоту медали.

Прошу считать недействительными утерянные: студенческий билет, выданный на имя:

- * Красильниковой Светланы Александровны, студентки заочного обучения, спец. 080100;
- * Жуковца Алексея Алексеевича, ст. гр. АПБ-11;
- * Горбатова Николая Михайловича, студента заочного обучения, спец. 190701;
- * Герман Анны Петровны, ст. гр. ЭУПБ-13;
- зачетную книжку, выданную на имя:
- * Юсупова Евгения Ринатовича, ст. гр. АПБ-11;
- * Шеклеева Петра Викторовича, ст. гр. АП-09;
- * Сокол Александра Владимировича, студента заочного обучения, спец. 190100;
- * Риттера Артура Андреевича, ст. гр. ТПД-11;
- * Гаралова Рамиля Ильнуровича, студента заочного обучения, спец. 210100;
- зачетную книжку и студенческий билет, выданные на имя:
- * Гайнутдинова Рината Аксановича, студента заочного обучения, спец. 190100.

Объявление о конкурсе

1. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение должностей по трудовому договору:

доцентов кафедр: математики (институт горного дела и транспорта); обработки металлов давлением (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); старшего преподавателя кафедры: педагогики и психологии (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); математики (институт горного дела и транспорта); ассистента кафедры: физики (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Автоматизированные системы»); экономики и маркетинга (институт экономики и управления).

2. Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Магнитогорский государственный технический университет имени Г.И. Носова» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по трудовому договору:

доцентов кафедр: государственного и муниципального управления и управления персоналом (институт экономики и управления); электроснабжения промышленных предприятий (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»); старшего преподавателя кафедры: литейного производства и материаловедения (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); главного научного сотрудника научно-исследовательского сектора по кафедре: электротехники и электротехнических систем (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»); младших научных сотрудников научно-исследовательского сектора по кафедрам: машиностроительных и металлургических технологий (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); машиностроительных и металлургических технологий (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия», научно-исследовательский институт наносталей); теплотехнических и энергетических систем (институт энергетики и автоматизированных систем, направление «Энергетика»); металлургии черных металлов (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); обработки металлов давлением (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); литейного производства и материаловедения (институт металлургии, машиностроения и материалообработки, направление «Металлургия»); открытой разработки месторождений полезных ископаемых (институт горного дела и транспорта); обогащения полезных ископаемых (институт горного дела и транспорта); физической химии и химической технологии.

Петенденты на замещение должностей профессорско-преподавательского состава в университете могут ознакомиться с порядком замещения и с квалификационными требованиями по соответствующей должности в «положении по виду деятельности» (СМК-ПВД-20-10).

Петенденты на замещение должностей научных сотрудников научно-исследовательского сектора в университете могут ознакомиться с порядком замещения и с квалификационными требованиями по соответствующей должности в «положении по виду деятельности» (СМК-ПВД-18-07).

Срок подачи заявлений – один месяц со дня опубликования объявления в газете. Заявления и документы направлять по адресу: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, д.38, ФГБОУ ВПО «МГТУ».

ЦЕНТР ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ МГТУ

Только у нас вы можете получить сертификат МГТУ по окончании курсов!!!

Обучение от нескольких месяцев до 1 года:

- + английский язык; + немецкий язык; + французский язык;
- + испанский язык; + итальянский язык; + китайский язык;
- + арабский язык;
- + турецкий язык; + подготовка к ЕГЭ; + IELTS, TOEFL;
- + корпоративное обучение.

БЮРО ПЕРЕВОДА

Перевод текстов, документов и др. любой сложности!!!

Обращаться: ауд. 481 (Южный вход МГТУ), 8-968-11-89-355, 8-963-095-91-75.

Учредитель и издатель – ФГБОУ ВПО «МГТУ». Адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38. Тел. (3519)29-84-02

Регистрационный номер – ПИ № ТУ 74-00748 от 11 мая 2012 года выдано управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области.

Компьютерный набор и верстка – в редакции. Объем – 2 п.л., тираж 1015 экз., заказ № 840. Отпечатано ЗАО «Магнитогорский Дом печати», 455000, г. Магнитогорск, пр. К. Маркса, 69.

Подписано в печать: по графику 21.02.2014 в 10-00; факт 21.02.2014 в 10-00.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы.

Главный редактор А.Ю. Картавецца, ответственный секретарь И.В. Портнова, редактор И.Н. Ким, художественный редактор Е.В. Трофимова, студкор. Е.Н. Осипова, фотокорреспондент В.И. Косенков. Адрес: 455000, г. Магнитогорск, пр. Ленина, 38, ауд. 515. Тел.: 29-85-36. E-mail: denniza@magtu.ru Электронная версия газеты в Internet: http://magtu.ru Распространяется бесплатно в г. Магнитогорске Челябинской области.